

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 8

(Trianon 14.) 1934. január 18.

Csütörtök

XXXVIII. évfolyam 12. szám

Megállott a gazdasági romlás

A Népszövetség pénzügyi bizottsága közzétette jelentését Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetéről. A jelentés a következőket állapítja meg. Az állam pénzügyi helyzete javulóban van, mert a kiadások az előirányzat keretében maradnak, viszont a tényleges bevételek megfelelnek a költségvetési irányzatnak, ami a kormány költségvetési politikájának realitását bizonyítja. Másodsor elismeri a jelentés a kormány és az ország nagy erőfeszítéseit a pénzügyi rekonstrukció érdekében. Jó bizonyítványt állít ki a pénzügyi bizottság véleménye a kormány jogalkotási és igazgatási tevékenységéről. Nevezetesen a gazdaságpolitikai intézkedéseit alkalmasnak találja arra, hogy azok előkészítsék a normális állapotokra való átmenetet és lehetővé tegyék, hogy az átmeneti idő után a mezőgazdasági hitel rendszer ellátása ismét helyreálljon. Tudomásul veszi a jelentés azt is, hogy a kormány a Magyar Nemzeti Bankkal a gazdasági helyzet rendezését célzó hitelműveleteket kötött és azt is kiemeli, hogy a Magyar Nemzeti Bank külföldi kölcsönét konszolidálni sikerült. Megjegyzés nélkül regisztrálja a jelentés azt is, hogy a bankjegyfedezet eddigi arányát további időre hatályba tartják, ami bizvást hozzájárul a gazdaság tekinthető a Népszövetség szigorú és páratlan szakértői részéről.

Legfontosabb megállapítása azonban a jelentésnek az, hogy a gazdasági helyzetnek évek óta tartó romlása megállott és hogy a külkereskedelem a kormány céltudatos kivitel-i intézkedései következtében megjavult.

A Népszövetség jelentéseit a pártpolitikai ellenzék mindig csalhatatlan orákulumnak tekintette és a bennük foglalt kedvezőtlen megállapításokat mindig arra használta ki, hogy velük a kormány helytelen gazdaságpolitikáját bizonyítsák. Joggal el lehet tehát várni, sőt meg lehet követelni ugyanettől az ellenzékeltől, hogy most is ugyanolyan erős és nyomós bizonyítéknak és megfélemlítőnek ítélesek ismerjék el a Népszövetség pénzügyi bizottságának ítéletét. Ez a verdit azonban szöveg ellentétben áll azzal, amit a pártpolitika hangos szóvivői a legutóbbi időben állítanak és hírdetnek a magyar gazdasági helyzet további romlásáról. Néhány nappal ezelőtt ellenzéki részről mezkököztatták azt az állítást, hogy míg a külföld legtöbb államában a gazdasági helyzet javulása állott be, addig Magyarország tovább eszik a gazdasági válság lejtőjén, aminek okát szerinte a kormány helytelen gazdaságpolitikájában és intézkedéseiben jelölte meg.

Nos, ezt a kedvezőtlen pártpolitikai beállítást csattanóan megcáfolta a genfi szakértők illetékes véleménye. Szigorú és idegen szakemberek állapítják meg, hogy a gazdasági romlás megállott és hogy ebben a magyar kormány céltudatos jogalkotásai és igazgatási intézkedéseinek igen nagy része van. A világ legkiválóbb pénzügyi és gazdasági szakértői által kiállított e bizonyítvánnyal szemben a pártpolitikai beállításnak semmi súlya nincsen. Tessék most is előhozakodni a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentésével, amelyet oly szorgosan és sűrűn szoktak idézni az ellenzéki bajkeverők, amikor e jelentések elferdítésével a maguk kis malára próbálgatnak vizet hajtani. Mert hiába hallgatnak most a népszövetségi jelentésről; az ebben foglalt és megállapított tények és igazságok hangosan szólnak és bizonyítják a magyar kormány tevékenységének becsületos sikerét.

Meskó Zoltán a Ház folyosóján összeverekedett Reisinger Ferencsel

Dókus Ernő református főgondnokot halálra gázolta a villamos a pesti Kálvin-téren

Tudósítás a Függetlenségben

Az egész ország feszült érdeklődéssel várja gróf Bethlen István debreceni beszámolóját

A politikai és közéleti előkelőségek nagy serege kíséri le Debrecen képviselőjét a január 28-i nagygyűlésre

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Országos érdeklődés előzi meg azt a nagyszabású politikai eseményt, amely január 28-án, vasárnap fog lejátszani Debrecenben a város országgyűlési képviselőjének, gróf Bethlen István nyugalmazott miniszterelnöknek beszámoló beszédje alkalmából. Most már pontosan megállapított nyert, hogy a nagygyűlés, amelyen gróf Bethlen István minden valószínűség szerint angliai útjának enedményeiről is érdekes megállapításokat fog tenni, január 28-án, délelőtt 11 órakor veszi kezdetét az Arany Bika szálloda dísztermében.

Bethlen István egy nappal előbb, január 27-én este érkezik Debrecenbe s a Nemzeti Egység táborá impozáns fogadtatásban

akarja részéssíteni a város világhíres képviselőjét, aki legutóbbi ténykedésével is beírta nevét a magyar történelem lapjaira. A másnapi nagygyűlésen báró Vay László főispán, a Nemzeti Egység törvényhatósági elnöke mond megnyitó beszédet, majd gróf Bethlen István tartja meg beszámolóját.

A nagygyűlésre Debrecenbe érkeznek a magyar politikai élet reprezentánsai, köztük igen sok felsőházi tag és országgyűlési képviselő, valamint a Nemzeti Egység országos vezetési köztük vitéz Marton Béla képviselő, országos főtájtár és dr. Antal István miniszteri tanácsos, sajtóelőnök.

A Nemzeti Egység debreceni központja a nagy politikai esemény előkészítésére

már megtette a szükséges lépéseket s a szervezet központi irodája permanenciában dolgozik, hogy minél felejtetlenebbé és impozánsabbá tegye a lázas érdeklődéssel várt beszámolót. Ezzel kapcsolatban közölik, hogy mindenemű felvilágosításért s a jelentkezések ügyében a Nemzeti Egység központi hivatalához kell fordulni (Arany Bika félemelet, telefon 20-23). A beszámoló gyűlésre már eddig is sokan jelentették be részvételi-üket a hely biztositása érdekében s a jelentkezők között nagy számmal vannak képviselve a vidékiek is. Az érdeklődés oly nagy, hogy a nagygyűlés és az utána következő társasbéd alkalmából a Nemzeti Egység vezetősége az Arany Bika összes termeit lefoglalta.

A debreceni egyetem tanácsa pártolólág terjeszti fel a harmincas bizottság kizárása elleni felebbezéseket

Dr. Hóman Bálint kultuszminiszter dönt az egyetemről kizárt diákok visszavételéről - Megegyezés előtt az ifjusági kérdés

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A debreceni Tisza István Tudományegyetem ifjuságának a mozgalma változatlanul tovább tart, bár remény van arra, hogy a TESz és a Ker. Nemzeti Liga kezdeményezésére megindult tárgyalások rövidesen meghozzák azt a békés kibontakozást, amelynek révén az ifjuság legfőbb kívánásai teljesedésbe mennek. Mint már jelentettük, a Turul Bajtársi Szövetség debreceni kerülete beadvánnyal fordult dr. Varga Zsigmond rector magnificushoz és az egyetemi tanácshoz, hogy semmisítsék meg a harmincas bizottságot kizáró végzést s azt ismerjék el jogos szervnek

Feloldják a harmincas bizottságot kizáró határozatot

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a Tisza István Tudományegyetem tanácsa a kedden betérjesztett három pontot tárgyalási alapul fogadta el és így remény van arra, hogy a mozgalom hullámaj rövidesen elcsendesednek. Bár dr. Varga Zsigmond rector magnificus a sajtó számára ezúttal sem adott ki tájékoztató nyilatkozatot, a kizáró hírek szerint azonban annyi bizonyos, hogy az egyetemi tanács nem zárkózik el a harmincas bizottságot kizáró határozat feloldása elől oly módon, hogy a bizottság tagjainak egyenkénti felebbezését pártolólág terjeszti fel dr. Hó-

manddíg, amíg a bizottság tagjai egy később összehívandó nagygyűlésen vissza nem adják a megbízatásukat. Ugyanakkor a bajtársi egyesületek a múlt szemeszterről is teljes amnesztiát kértek mindazok számára, akik a diákmozgalommal kapcsolatosan fegyelmi büntetéseket szenvedtek. Végül, hogy vonják vissza a karhatalmat az egyetem környékéről.

Ugyanekkor a keresztény ifjuság vezetői felhívással fordultak az egyetemi polgársághoz, hogy ma, csütörtök estig ne menjenek a központi épület környékére és mindenféle megmozdulástól tartózkodjanak.

mann Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

A harmincas bizottság tagjai ma délelőtt adják be felebbezésüket a rector magnificus útnán.

Ertekezlet a Ker. Ligában

A „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” tegnap már beszámolt arról, hogy a TESz és a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya sz. Jármay Tamás ny. miniszteri tanácsos vezetésével küldöttségileg lépett érintkezésbe dr. Varga Zsigmond rector magni-

ficussal. A Ker. Liga és a rector közötti kelolyt tárgyalásokról eddig semmiféle hír sem szivárgott ki. Ezzel szemben a Ker. Liga vezetősége ma délután hat órára meghívta értekezletre Barcza Gedeont, dr. Szilágyi Lászlót és Simon Józsefet, az ifjusági mozgalom vezetőit. A küldöttség vezetője ez alkalommal fogja tájékoztatni az ifjusági vezetéket a tárgyalások eredményeiről.

Újabb hirdetések az egyetemen

A Tisza István Tudományegyetemi jog- és államtudományi dékánja tegnap délelőtt hirdetményt függesztett ki a hirdető táblára, amely szerint mindazok, akik január 22-ig nem iratkoznak be, tandíjkedvezményre nem tarthatnak igényt. Ertesítésünk szerint ez a hirdetmény nem változtat a helyzeten, miathogy ilvet már a rector is adott ki napokkal ezelőtt.

Ugyancsak tegnap jelent meg az a rectori hirdetmény is, amely szerint a második szemeszterre be nem iratkozott hallgatók nem vehetik igénybe a kollégiumi könyvtár használatát. Természetesen ezek a hirdetmények a tárgyalások eredményessége esetén nem fognak életbe lépni.

Közérdekű levél

Ajtóról a Széchenyi-utcára!

Kaptuk az alábbi levelet:
— Igen Tisztelt Szerkesztő Úr! Úgy gondolom, hogy Debrecen város nyugati részének lakossága kitűnő örömmel fog helyeselni, ha elolvassa e valójában közérdekű és megszívlelendő eszmét. Arról van szó, hogy Debrecen belvárosának egyes részei között egyiken sínes olyan közlekedési „lehetetlenülés”, mint épen a nyugati, de különösen a délnyugati részen. A gyönyörűen megkonstruált új térkép feltünteti ugyan a leendő „Berzsenyi-utcat”, ez azonban a távoli jövőendő közdös reményeiben honol s így célirányos volna, ha a Simonffy-, Széchenyi- és Arany János utcák középső keresztezését valamely úton-módon megoldaná a város.

Gyors segítségre csak a Széchenyi- és a Simonffy utcák között volna szükség. A Miklós utcáról ugyanis, mint a labirintus-játékba tévedt golyócska, valahogyan még át lehet vergődni a Nemzetőről és Mácsairól nevezett gyönyörű baulevardókra. Itt azonban megfeneklik az ember. A Széchenyi utcai átjáró házak szélsővégek a nagyközönséggel szemben. Aki például délután 5 óra 1 perckor át akar menni a Simonffy utca, ezer akadállyal találja magát szemben. Az egyik ház kapuját tűzfűtőmeleg torlaszolja el... a másodikban dühös kutyanyagás harog... a harmadik tulsó kamra be van zárva. Tegnap délután három udvaron mentem keresztül s végül is le kellett mennem a Hal-közig, mert sehohsem lehetett keszteztülni. Mindezek után arról volna szó, hogy városunk vezetősége állapodjék meg egyik háztulajdonossal és egyezzkék meg vele, hogy naponként este tízre egy átjáró ház nyitva legyen az átkelők számára, azontúl pedig bizonyos kapupénz ellenében — mondjuk éjfélig — a kiváltott udvaron keresztül lehessen menni.

Abban a reményben, hogy Szerkesztő Úr, e közérdekű kérdésnek helyet ad nagybecsű lapja hasábjain, maradtam tisztelettel: *egy Bethlen utcai lakos, aki minden este csak úgy tud hazamenni a Nagyvárad utcai munkahelyéről, hogy felmegy előbb a Piac utca-ra...*

Dér

Az éj gonosz volt: megfakult a táj.
Fáj.
Fűvekben, fákbán megdermedt a vér.
Dér.
Rezgő nyáriákról hullódogai a lomb
Gond.
Sárá rémséget ont; a Varju-vár,
Kár.
A kecskerágó kamaszoknál még
Ég
Valaki jó és mindent elijél.
Tél.
Elet-rímusban főlívít a rím,
kin!

MÉCS LASZLÓ.

Egyetemi élet

A WERBÓCZY B. E. VITÉZ GAAL KÁROLY TEMETÉSEN

Felszólított a Werbóczy B. E. Törzsfői Táborának tagjait, valamint levante és daru bajtársait, hogy 18-án, csütörtökön délután fél 3 órakor a Köztemető főbejárata előtt in pleno coloribus jelenjenek meg, mert 1b. dominus bajtársunk, vitéz Gaál Károlynak, a W. B. E. számvizsgáló bizottság elnökének temetésén testületileg veszünk részt, Debrecen, 1934. január 17-én. Bajtársi üdvözléssel: Wolf Zoltán adm. alvezér.

Datolya, malaga, fűge,
narancs, mandarin mogyoró,
mandula, maróni, az összes
déligyümölcsök
most olcsó áron beszerezhetők

Kontsek Géza krt.

Dr. Baranyi János
zongoraművész BEMUTAKOZÓ HANGVERSENYE
Január 23-án, este 8 órakor az ARÁNY BIKÁ nagytermében
a debreceni Hangversenyzenekar

közreműködésével.
Vezényel: ZSOLT NÁNDOR zeneműv. főisk. tanár, a budapesti hangversenyzenekar elnök-karnagya
Jegyek: Méliusz könyvkereskedésében.

Születésnapján agyvérzés érte a 83 éves Márk Endrét

Szerdán reggel hét órakor eszméletlen állapotban találták meg lakásának hálószobájában Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, ny. polgármestert. A 83 éves öreg úr minden reggel korán kelt, mert a református egyház gazdasági bizottságában betöltött elnöki pozícióját most is naponként pontosan ellátta és bejárt az egyház gazdasági hivatalába. Reggel hét órakor, felesége nyitott be a szobába és az egyik fotelben hanyatlatva, eszméletlenül találta férjét.

Márk Endre a Hatvan utca 26. szám alatti házban lakik, ugyanott van lakása Szűcs Jánosnak, a Nagytemplom harangozójának, akit a család azonnal orvosért küldött. Dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvost és egy Hatvan utcán lakó orvost hívtak el a nagybeteghez, akiről az orvosok azonnal megállapították, hogy agyvérzés érte. Dr. Görgey Márton eret vérgőt a betegnek, jobb karjából másfél liter vért vett s azután ágyba fektették.

A nagybeteg megkommyebült, eszméletét azonban nem nyerte vissza. A délutáni órákban az orvosok konziliumot tartottak s a krízis időpontját csütörtök délre vár-

ják. A magas kor miatt a legnagyobb aggodalomra van ok, azonban a csodálatosan erős szervezetre vall, hogy az esti órákban már némi javulás volt észlelhető. A beteg reflexjei működtek, a test teljes elernyedése is alább hagyott s az érverés is rendesebb lett.

Márk Endre váratlanul súlyos betegségének kettős tragikuma van. Az egyik az, hogy Márk Endre éppen tegnap, szerdán időtöltte be nyolcvanharmadik életévét, az agyvérzés tehát éppen azon a napon érte, amikor a család születésnapjának megünneplésére készült. A másik, hogy az agyvérzést állítólag az a sajnálatos körülmény okozta, hogy a házba vezető gázcső megrepedt és egész éjszaka szobájába beszivárgó gáz vérkeringését zavart okozott. Ezt igazolja az a körülmény, hogy a nyugalmazott polgármester szerdán is rendszeren felkelt s öltözködése közben érte az agyvérzés.

A kiterjedt rokonságot a szerdai nap folyamán értesítették a váratlanul bekövetkezett eseményről s tegnap Márk Endre számos híve érdeklődött személyesen is a nagybeteg állapotáról.

Vitéz Bessenyei Lajos nagyértékű előadást tartott a KIE-ben

A KIE most folyó előadás-sorozatában szerdán este vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató tartott előadást „Jézus és a hazafiság” címen. Nagyszámú közönség hallgatta érdeklődéssel Bessenyei Lajos feltevéseit, aki közvetlen módon beszélt a felvetett problémáról. A hegyi beszéd alapján ismertette az evangélium álláspontját, amit nagyon sokan azzal intéznek el, hogy Jézus tanítása nem erre a világra vonatkozik, hanem a túlvilágra. Pedig Jézus tanítása gyakorlatilag is megvalósítható. A cserkész mozgalom gödöllői vilá-

táborozása, amelyen ellenséges népek fiait jelentek meg, azt mutatta, hogy az igaz nemzeti érzés nem sérti a másik nemzet tagjait és az emberi, faji és egyéni tulajdonságok harmónikus egyensúlya mellett egészen természetesen a nemzetek testvérisége. Az egyenlenséget és a harcot mindig a harmónia megbomlása okozza, ami mindig jó károkat okoz.

Az előadás elhangzása után a közönség lelkes tapsokkal ünnepelte az előadót, majd Kertész Dániel ügyvezető elnök mondott zárószavakat.

A magyar diszruhás vitézi asszonyok is megjelennek a Szociális Missziótársulat szombati teastjén

Minél jobban közeledik a Szociális Misszió Társulat szombati teastéje, annál inkább igyekszik a vezetőség minden alkövetni, hogy a szépségének ígérkező közönség jól érezze magát. A zenét a Boeckay István II. hajdu ezred zenekara szolgáltatja, Szép látványt fog nyújtani vitéz Nagy Pálné asztala, ahol a vendégek a vitézi hangversenyre készített magyar nemzeti viseletben jelennek meg.

Ezideig a következő úrnok vállalták a háziasszonyi tisztséget:

Dr. Ambrus Ilona, Abertle Raymundné, dr. Antal Gáborné, özv. Acházy Anjáné, dr. Bacso Jenőné, Balás Károlyné, özv. Badorné, dr. Borossy Józsefné, Botlka Edith, vitéz Borh Gyuláné, dr. Boszorményiné, Burinkay Beláné, Czenkiné, Csillikné, Cséley Gyuláné, Demény Gézáné, özv. Demeter Gyuláné, dr. Diezigné, Dúray Emilné, Fekete Lajosné, Fűrödy Gusztávné, Galamb Ferencné, dr. Hüttl Tivadarné, Horváth Anjáné, Horváthné, Hennelné, dr. Hódy Beláné, özv. Jónas Istvánné, dr. Jánossy Gyuláné, Jármy Tamásné, Kárpáthy Józsefné, dr. Kopsnitzky Jánosné, Kunre Gusztávné,

Kovessyné, Klausmanné, dr. Kupas Sándorné, Kompass Lászlóné, vitéz Kopylay Ferencné, dr. László Beláné, Benedekfalvina, vitéz Lílly Pálné, dr. Ludányné, özv. Löwné, Lukács Ernőné, dr. Mező Sándorné, Markanszky Vilma, Mátray Imréné, dr. ifj. Magoss Györgyné, dr. Mjelleker Rezsóné, Marx Jánosné, vitéz Nagy Pálné, dr. Neumann Róbertné, dr. Orosz Jenőné, Oláh Miklósné, Pálkás Zoltánné, Pálffy Józsefné, Pincér Gusztávné, Phillips Jenőné, dr. Pajor Gyözőné, Pap Gyuláné, Révhegyi Ferencné, Rónay Istvánné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, Ruffly Varga Kálmánné, dr. Rex Sándorné, Suhajda Beláné, dr. Szily Tiborné, vitéz Szinte Gáborné, vitéz Szegedy Gyuláné, Szentkirályi Kálmánné, Szabó Józsefné, Szabó Jenőné, tanyogi Szűcs Gézáné, Szinyei Mersé Miklósné, báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry Istvánné, dr. Widand Adárné, dr. Tóth Gyuláné, Windisch Ferencné, dr. Versényi Tiborné, dr. Zoltán Ödönné, dr. Zalay Jánosné, Zsákay Józsefné, báró Vecsey Aladárné, báró Wangenheim Gyuláné, dr. Ferench Beláné, dr. Zalay Jánosné.

Hagyományos keretek között folyt le a Jogász-estély

A tradicionális jogásztélyt a múlt ényes sikereihez méltó keretek között tartották meg szerdán este a jogászfűk az Arany Bika üvegtermében. Debrecen előkelő társadalmának minden kiválóbb reprezentánsa jelen volt az estélyen. Az előkelő segek között ott voltak Demény Géza alibornagy, vegyesdandárparancsnok, dr. Vásáry István polgármester, dr. Kolcsay Sándor ügyvédi kamarai elnök, felsőházi tag, Serly Gusztáv és tanyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, dr. Bacso Jenő, dr. Haendel Vilmos, dr. Márfy Ede, dr. Kovács An-

dor egyetemi tanár, dr. Budaházi-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Keseru Lajos törvényszéki elnök, dr. Benkő Géza vármegyei főügyész, és még számos más előkelőség.

Az Arany Bika üvegtermében, amely az alkalommal át volt alakítva táncteremmé pontban fél 11 órakor felesendült a hagyományos jogászcserzés, melynek hangjaira a következő párok nyitották meg a táncot: dr. Bacso Jenőné-Neubauer Pál, dr. Kovács Andorné-Harsányi András, dr. Vásáry Istvánné-ifj. Benkő Géza, Demény-Gézáné

-Ruffly-Varga Kálmán, dr. Benkő Gézáné, Kölesy Antal, Pompás látványt nyújtott a festőien színes női toleetek változatossága, s csakhamar érezhetővé vált a legkifünőbbi báli hangulat közvetlen melegsége. A fényesen sikerült jogásztély megrendezői, seer, Neubauer Pál jogászelnök, és ifj. Benkő Géza vigalmi elnököt illeti a legmelegebb elismerés, kiknek fáradságos munkáját méltóképpen jutalmazta az estély sikere. A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban becsáfította rendelkezésünkre a rendezőség:

Urhölgyek: dr. Báthy Sándorné, dr. Bacso Jenőné, Szmracsányi Pálné, Demény Gézáné, Neubauer Sándorné, Hudák Beláné, járdánházi Berényi Gáborné, özv. dr. Fényes Ödönne, dr. Szabó Mártonné, Laúnyovics Olga, dr. Nickel Zoltánné, dr. Vásáry Istvánné, Schrüer Józsefné, Barabás Edéné, dr. Kovács Andorné, Kovács Vilmosné, dr. újvárosi Sallay Lajosné, dr. Budaházi-Bruckner Ernőné, dr. Papolezy Gyuláné, dr. Tóth Kálmánné, dr. Boldizsár Kálmán, né dr. Trocsányi Beláné, dr. Szögényi Gyuláné, Koós Györgyné, dr. Székely Beláné, Harsányi Pálné, Borsay Gézáné (Berettyóújfalun), Császár Péterné.

Urleányok: Stjégler Iza, Székér Magda, Hudák Baba, Szalay Böske, Berényi Gabi, Fényes Káthinka, Morvay Judith, Szabó Epa, újvárosi Sallay Margit, Schrüer Mária, Csapó Aliz, Kovács Katalin, Vásáry Annus, Böldy Ilona, Barabás Baba, Komoróczy Magda, Papolezy Káta, Szmracsányi Zsófi, Szmracsányi Kati, Forray Juel, Boldizsár Margitka, H. Kiss Erzsi, Trocsányi Illy, Trocsányi Lili (Sárospatakon), Halaszy Zsógyenyi Pószika, Koós Mici, Harsányi Irénke, Csapó Klement (B.-újfalun), Kékessy Magda (Siotek).

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jóhatású hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József víz** kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkálma volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



VEZETŐ TITKARI ÉRTEKEZLET

A Nemzeti Egység debreceni szervezeteinek vezető titkárai szerdán este 6 órai kezdettel vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár elnöklésével értekezletet tartottak, amelyen részt vettek: Soos Kálmán, Boszorményi Géza, Sinay Gyula, dr. Stepper Károly, Cseferás Emánuel, Korcsák Sándor és Bertók János vezető titkárok. Az értekezleten megvágyalták a gróf Berhelen István debreceni beszámolójával kapcsolatos intézkedéseket és a rendezési előkészületeket. Ezután vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály ismertette a szervezeti központjában folytatott tárgyalásait, amelyek kapcsolatban igen sok nagyfontosságú szervezkedési kérdéssel foglalkozott az értekezlet, amely este 10 óra után ért véget.

NEWYORKBAN:



Hallja voleni ne veszekedjék, mert mindjárt oda megyek!

A kulisszák mögött

A Csokonai színházban nagy az öröm. Venetianer Sándor a Csokonai színház egyik karnagya a Verlan der Special Weltbücher new-yorki nagy kiadó cég nemzetközi zongora versenypályáján ezüst érmet nyert. Ha meggondoljuk, hogy a kelet-európai részversenyen, amelyen Venetianer is indult, a balji államok, orosz, török, cseh, Magyarország pályázói vettek részt, fokozódik ennek a szép elismerésnek jelentősége. A debreceni karnagy 375 pályázó elől vitte el az ezüst érmet „La Machine” című zongoradarabjával, amelyet többek közt Kairóban is bemutattak már igen előkelő környezetben.



A legközelebbi repríz, — szombaton este, — a Hollandi menyecske felújítása. Ez a kltünő operett feledhetetlen emléke a debreceni színházjáróknak, hiszen tizenegy évvel ezelőtt ezel nyitott a színház és ebben mutatkozott be egyszerre Timár Ila, Kovács Terus, Unger István és Rólkó József. A primadonna szerep most Hajnal Margit kezében van. Kovács Terus feledhetlenül kedves szerepére Nóthy Margit készül nagy buzgalommal. Minden jel arra mutat, hogy megérdemelt nagy sikere lesz.

Az előadással kapcsolatban különben rekordjavítás készül. Egyik újságíró, aki annak idején tizenegyszer egymásután látta a Hollandi menyecskét, most fogja megnezni tizenötödijére. A szép jubileum hírére a legedzettebb diák-csöszök is epe örülést kaptak.

Eöry Klári a közönség kedvence már tanulja a Bende László operettjének a „Két kicsike szobának” egyik vezető szerepét. Hír szerint a darab is kltünő férfi tagja, az örök közbiztonsága érdekében végzett. Legtöbb érdeklődésre tarthat számot a bünygi osztály statisztikája, amelyben igen értékes számadatok vannak. Ezek szerint 1933-ban Debreczenben, a rendőrség hatásköre alá tartozó területen előfordult 2233 lopás, ember élet ellen elkövetett büntény

A hét legaranyosabb vice itt következik. A Csokonai színházban operapróba volt. A karmester vizsgáztatni kezdte a zenészeket: — Maga mit fúj? — És maga mit fúj? Ebben a pillanatban toppant a színpadra a társulat egyik kltünő férfi tagja, az örök tréfacsináló mire a karmester rá rohan: — No, maga mit fúj? — En? — hangzott a válasz. — A levest az Angolban, amikor meleg.

Kedden január 23-án irredon a darabot mutat be a színház: Üzen a Hargita. A három felvonásos drámát óriási sikerrel játszották Budapest a Bethlen-terti színpadon. A debreceni siker érdekében sorompóba lép az egész társulat élén Kardoss Gézával, aki egy öreg székely szerepében nyújt majd megrázó alakítást. A bemutatóra és az azt követő előadások megtekintésére nagy érdeklődéssel készül az egész hazafia: magyar közönség.

Egy szuszra elarulljuk még, hogy Szokoly Gyula nemrégben egy versenyevésen vett részt és 7 csirkecombmal asztal alá ette Lányi Alfrédot. hogy Jakabffy Dezső, a kiváló lörendező feleségének kis lánya született. hogy Biharj Nándor operettlibrettót ír, hogy a Csipetke előadásán megjelent két patkány, pontosan a színpadon lévő Kormos és Biharj háta mögött, mire mind ketten azt hitték, hogy az ő mókáikon derül a közönség.

végül, hogy földeljük el antennáinkat, mert most már csak díszkrébb természetű hírek lennének raktáron. — A percesek kérélmé a városhoz. Az utcai póksütőmenyárusok küldöttsége kereste fel tegnap a helyettes polgármestert és azt kérték, hogy a város az eddigi 30 póksütőmenyárus légszámát ötvenre emelje fel. A kérélméről a polgármester értesít a Hadiparkantak Országos Nemezt Szövetségét, mert az ilyen engedélyeket elsősorban hadiparkantaknak szokták adni s azután fogtak dönteni a kérélm teljesítése felől.

Nagyarányu betörés történt a Bethlen-utcán

Kifosztották egy mérnök lakását — Valószínűleg még a Monoky-féle banda követte el a betörést

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Szerdán délelőtt feleletést tett a rendőrségben Szép Dezső magánmérnök felesége amlatt, mert Bethlen utca 14. szám alatti lakásukat teljesen kifosztották a betörők. Szép Dezsőék több mint két és fél hónap óta nem tartózkodtak Debreczenben és azóta a lakás őrízet nélkül, bezárva állt. Tegnap hazaiótt Szép Dezsőné és Témmülden látta, hogy távolléttükben feldúlták a lakást és számos értékes tárgyat ellop-tak.

Értékes szőnyegek, paplanok, fehérneműek veszték el, közel hatszáz pengő értékben. A rendőrség bünygi osztályától azonnal detektívek szálltak a helyszínre és megkezdtek a vizsgálatot. Ennek során felmerült az a gyanu is, hogy a betörést a már elfozott Monoky-féle nagy betörő-banda követte el. Monokyék ugyanis nem messze innen kifosztották Keresztess Béláné lakását is. Mivel a betörés idején Szép Dezsőék nem tettek feleletést, a betörők elfozatása alkalmával nem is lehetett kikérdezni őket arról, hogy ebben a betörésben mince-e részüik.

A köztemető használata ügyében újabb viták merültek fel a város és a temetkezési vállalkozók között

A közgyűlés fog dönteni a vitás kérdésekben

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A köztemető használata helyezése óta állandóan folynak a esatározások a város és a temetkezési vállalatok között s egy izben már a közgazdasági bíróság is hozott döntést a vitás kérdésekben. Ezzel sem jutott azonban nyugvópontra a kérdés s most a debreceni temetkezési vállalatok újabb beadványt intéztek a városköz, amelyben pontokba foglalták a városköz szabad használatára vonatkozó kívánásaikat.

Kérg helyezhessenek el. Kérik továbbá, hogy a ravatalozó helyezését eszénként gyászdra périaival vonhassák be s ugyanilyen draperia díszeket helyezhessenek el a bejárat ajtókon is. Mindezeket felül kérik a gyász-köcsik korlátolozás nélküli beengedését a köztemetőbe. A polgármester értekezleten a temetkezési vállalkozók kívánásait közül az alagsorban való ravatalozást a leghatározottabban ellenezték, mert az alagsornak ez a része a halottak kemence előcsarnokául épült a gyászoló közönség számára s ott a szabályrendelet tiltja a ravatalozást, a fobbi kérést pedig a közgyűlés elé terjesztik döntés véget.

Egy esztendő alatt 2634 eredményes nyomozást végzett a debreceni rendőrség

Több, mint 2200 lopás történt 1933-ban — Sok volt a csalás és a sikkasztás is

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A napokban készült el a debreceni rendőrség évi jelentése, amely teljes és minden részletre kiterjedő tájékoztatást nyújt arról a hatalmas munkáról, amelyet a rendőrség a múlt esztendőben a város közbiztonsága érdekében végzett. Legtöbb érdeklődésre tarthat számot a bünygi osztály statisztikája, amelyben igen értékes számadatok vannak. Ezek szerint 1933-ban Debreczenben, a rendőrség hatásköre alá tartozó területen előfordult 2233 lopás, ember élet ellen elkövetett büntény

történt 15, ezek közül 1 gyilkosság, 13 szándékos emberölés. Jelentős volt a sikkasztások száma, amely 383-ra emelkedett, történt 221 csalás és 731 egyéb bűncselekmény. A feleletett kár 230.000 pengő volt, de ebből az eredményes nyomozások révén megtérült 169.000 pengő. Kinyomoztak összesen 3350 egyént. Eredményes volt 2634 nyomozás, eredménytelen 1018. Az eredménytelen nyomozások nagy része az egészen jelentéktelen bűncselekményre esik.

Ellentétesek a vélemények a pénteki állatvásárok engedélyezése ügyében

Beszámolt a Debreczeni Ujság—Hajdúföld arról, hogy a debreceni hentesek és mészárosok egy második heji állatvásár engedélyezését kérték a várostól. Minden pénteken gyengeborjú és hizott sertés vásárt akarnának rendszeresíteni a husiparosok, mert a hét eleji vásárokon beszerzett állatokat nem bírják élelmezni a nehéz anyagi viszonyok miatt addig, míg a hét végén levagásra kerülnek.

A husiparosok elrakhassák a leölt állatok húsát s a gapasztalat azt mutatja, hogy a hűtőben kezelt hús színe sokkal szebb, mint a frissen leölt állatok és nagyobb is irántja a kereslet. Az ellentétes szakvéleményekre való tekintettel a husiparosok kérélmét a közgyűlés elé viszik.

A kérélm ügyében most érkeztek meg a városhoz a szakvélemények. Az iparkamara szükségesnek tartja a második heji vásár engedélyezését, a Váarpénztár viszont ellenzi, mert egy újabb vásár engedélyezése rengeteg adminisztrációs kiadást jelentene. Attól is tartanj lehet, hogy egy újabb vásár beállítása folytán megcsappanna a hétfői és keddi vásárok kereslete, aminek a gazdák vallanak kárát. A Váarpénztár modern hűtőt éppen azért építettek, hogy

— Kltünően bevált a város epreskerői üzemiében készült motoros kocsik. A Károlyi uradalom megrendelt a városi epreskerői gépüzemiében egy keskenyvagányu vasúton használható motoros személyszállító kocsit. A sínautószerű modern kiállítású gépjárművet a Károlyi uradalom már az is vette és tegnap volt a próbau, amelyen a motoros kocsik kltünően beváltak. Az epreskerői uzem 23.847 pengően vállalta el a megrendelést és háromszor pengő haszon mutatkozott az előállítási költségekből.

Regi Debreczen

Az újságírók első szervezkedése Debreczenben

Egy emberöltővel ezelőtt, 1895-ben hosszú vajudás után jutottak el a debreceni hírlapírodalom munkásai ahhoz, hogy külön kört alakíthattak. Már addig is működött ugyan Debreczenben az úgynevezett „Cigány Sátor”, a hírlapírók és színészek csütörtöki asztaltársasága, de komolyabb eredménye ennek a mozgalomnak sem lett. A hírlapírói kör megalakítását Márk Endre a Debreceni Hírlap akkori felelős szerkesztője kezdeményezte s az Angol Királynőhöz címzett vendégfogadóban 1895 januárjában, mondották ki a kör megalakítását. Ezen az alakuló társasvacsorán megjelentek Lengyel Imre, Eötvös Károly Lajos, Katona Imre, dr. Bazsonyi Lajos, Gáspár Imre, Márk Endre, Kósa Barna, Than Gyula a Debreceni Lapok és a Közérdek szerkesztője, Sáfrán Lajos, dr. Balla Béla, dr. Kalas Kálmán, Péter Gábor, Szűcs Jenő, Zoltay Lajos, Szathmáry Zoltán és Szombathy János hírlapírók.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
„Reform”-omat ejtem.
Elérvén a velő-hatást
Megtartom az előadást.
Páholybeli Népek!
Pódiumra lépek!
S míg az idő ruház faggyal,
Találkozom Juhász Naggyal;
Könyörögve kérem:
„Szólni hajt a vérem!”
S dobogóra (ln) érve
Imigy szól az ellenérve:
Trianonj béke
Kömívesek éke
Akármédvig vakoljanak,
A díktálók lakoljanak!
Igaz legyen! ... ne vizió:
Ezért kell a revizió!

LISZTIUS.

Vadász és vikend házat ajánlanak a Hortobágyra

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Érdekes ajánlatot kapott a város a Hortobágyon tervezett vikend-házak építésére. Egy magyar mérnök tetszetős vadászlakót tervezett, amelyből darabonként 1350 pengő aron hajlandó volna szállítani a városnak, hogy a Hortobágyon vikend-házak használják fel. A költségvetés takarékos összeállításán azonban most nem enged meg ilyen befektetéseket s ezért a polgármester azt ajánlotta, hogy az ajánlatot küldjék át az IBUSZ-nak, amelynek elsősorban érdeke, hogy a Hortobágyra utazók száma emelkedjen. Az IBUSZ azután megállapodhat a vállalkozóval akár vadász-ház, akár vikend-ház építésében.

ÜZLETI FORGALMA MEGNÖVEKSZIK.
Az áruít lapunk hirdetései közt ajánlja.

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG
műhelynek, raktárnak is alkalmas
azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÖLFÖLDI **Gabányi Sándor utóda**
szén, kocsz, tatai és pécsi brikett, **LÁNG MIKLÓS**
tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek **DEBRECEN LEGRÉGIBB CÉGÉNÉL**
Retortia bükkfászen kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is. **CSAPÓ-UTCA 28 TELEFON 24-49.** a legoicsóbb napiáron beszerezhetők

Egyperces intervju

**Dr. Tolnay Elemér
anyakönyvvezetővel**

— Halló!... Halló!... Itt a Debreczeni Ujság-Hajdúföld szerkesztősége. Az anyakönyvvezető úrral szeretnénk beszélni.

— Múltotassék nyilatkoznj: mikor fog végbemenni az anyakönyvi hivatal átköltözése a Fűvészker-utcai bérházba?

Dr. Tolnay Elemér: Február végén, legkésőbb március elején. Debrecen város vezetősége a Déri-múzeum mellett levő városi bérházban a régi Zander-intézet helyiségeit boesájtotta át a hivatal céljaira. Megkaptuk a volt intézetnek a félemelet és a pincében levő kényelmes helyiségeit. Ennek folytán a jelenlegi túlszűfoltásg teljesen megszűnik, amennyiben minden irodahelyiségben két-két hivatalnokunk kap elhelyezést s ezenkívül a tágas, orvosi intézetre is alkalmas pincéheleységek is rendelkezésünkre állanak. Így a hivatal hatalmas irattárát is el tudjuk helyezni.

— Minthogy az anyakönyvi hivatal óriási forgalmat bonyolít le, a közönség is bizonyára nagy lelkesedéssel fogadja az átköltözést. A jelenlegi anyakönyvi hivatalba a tanfelügyelőség költözik át a keresztpüteléből, míg ebben a városi leltárbiztosi hivatal fog otthonra találni.

A tiszanántuli ref. egyházkerület vezetői a konvent bizottsági ülésén

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A református egyetemes konvent tanügyi bizottsága 16-án Budapesten rendkívüli ülést tartott a közepiskolai reformtervezet ügyében. Ugyanis a vallás- és közoktatásügyi miniszter új alapokra kívánja helyezni a közepiskolai tanügyet s az erre vonatkozó törvényjavaslatot megküldte az egyes egyházi főhatóságoknak. Ennek a tervezetnek igen sok jó oldala van, de egyes pontjaiban mélyen érinti a református egyház önkormányzatát. Az egyetemes tanügyi bizottság rendkívüli ülésén a tiszanántuli egyházkerület képviselőiben résztvettek Debrecenből: dr. Baltazar Dező püspök, mint elnök, báró Vay László főgondnok, dr. Kun Béla egyetemi tanár, dr. Bessenyei Lajos gimnáziumi dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatója. Az előadói tisztelet az ülésen dr. Bessenyei Lajos igazgató, töltötte be a nála megszokott szakértelmével.

A haszonbérlok eddig 235 vagon búzát fizettek a városnak

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok a szerdai polgármesteri értekezleten beszámolt a város bérbeadott birtokairól befolyt bérösszegekről. A gazdasági tanácsnok közölte, hogy a bérlok eddig 235 vagon búzát és rozstól fizettek be haszonbér fejében. A búza és rozsnagyrészét már értékesítette a város és körülbelül 140.000 pengő folyt be. Még rakatári tárolás alatt van körülbelül 50.000 pengő értékű termény, amit a város akkor is elárulna, ha kedvezőbbek lennének az értékesítési viszonyok.

TOVABBKÉPZŐ IPARI TANFOLYAMOK

A fa- és fémipari szakiskolában január 15-én nyílt meg a földművelésügyi miniszter támogatásával szervezett traktorvezető tanfolyam. A jelenlegi hallgatók száma meghaladta a megengedett legnagyobb létszámot. A tanfolyam három hétre tart, minden nap 6 óra elfoglaltsággal. A hallgatók február 3-án tesznek vizsgát.

Ugyancsak e hó 15-én nyílt meg szakrajz tanfolyam aszfalosok részére. A tanfolyam 10 hétre tart, hetenként háromszor az esti órákban. A tanfolyamon némes tandíj, csak esekély beírás díját kell fizetni.

Ért említtük meg, hogy a szakiskola szervezett négy évfolyamu építőipari tóli tanfolyam I. osztálya december óta folyamatosan van. A tanfolyam április végéig tart, egész napos tanfással.

Béírások folynak egy február 5-én kezdődő lokomobíli és esélőgép kezelő tanfolyamra és egy elektromos ipari előkészítő tanfolyamra. Ezekre bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

Megkezdődött Hajduszoboszlón a Grósz-testvérek monstre bűnügyének törvényszéki főtárgyalása

Allítólag százezer pengős károsodás érte a szoboszlói gazdálkodókat — Hüllen kezeléssel, sikkasztással és okirathamisítással vádolja az ügyészség Grósz József ügyvédet

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Rendkívül nagy érdeklődéssel kísért főtárgyalást kezdett meg szerdán délelőtt kilenc órakor a Debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor elnöke alatt működő büntető tanácsa. A monstre bűnper vádlottjai dr. Grósz József és öccse, dr. Grósz Gyula hajduszoboszlói ügyvédek voltak, akiket részben hüllen kezeléssel, magánokirathamisítás és közokirathamisítás, részben pedig sikkasztás büntetével vádolt a debreceni királyi ügyészség. Összesen huszonhárom rendbeli bünteselekmény miatt kérte az ügyészség felelősségre vonni a két szoboszlói ügyvédet.

Grósz József, mint bankügysz

A bűnügynek, amely méltán keltett széles körökben érdeklődést, különös előzményei vannak. Hajduszoboszlón működött hosszú éveken át a *Gazdasági Bank*, amely ma a *Hajdúmezei Takarékpénztár Rt.* nevet viseli. A banknak Grósz Adolf dr. volt az ügyésze, aki pontosan teljesítette kötelességét. Fiai, dr. Grósz József és dr. Grósz Gyula atyjuk működése révén szintén népszerűsége tettek szert Hajduszoboszlón úgyannyira, hogy dr. Grósz József elnyerte a *Hajdúmezei Takarékpénztár ügyészi állását* is. Vele egy irodában működött öccse, dr. Grósz Gyula is. A vádirat szerint dr. Grósz József bankügyszí ténylegét különös módon folytatta. A feleletés szerint szabálytalanul, vagy egyáltalában nem számolt el a kezelésh került pénzüsszegekről s így a bankot és az ügyfeleket igen érzékenyen megkárosította. A több száz és ezer pengős megkárosítások nem voltak ritka esetek.

Megindul a perek lavínája

Természetes, hogy az ilyen manipulációk következtében dr. Grósz József elvesztette a közönség beléje vetett hitét. Hajduszoboszló és a környező községek lakossága — mint a vádiratból kitűnik — nagyon sok ezer pengővel fizettek rá a jöhíszemiségükre és nem egy, addig jómódú gazdálkodó a csődbe került. Ez és egyéb körülmények miatt a Hajdúmezei Takarékpénztár részvénytársaság 1931-ben dr. Grósz Józseftől visszavonta a megbízatást és formálisan felmondott neki, mint takarékpénztári ügyésznek. Ugyanekkor a bank új ügyésze megkezdte a Grósz által kezelt ügyletek következtében még fennálló tartozások behajtását a feleknél. Most már a perek egész sorozata következett be, mert a felek igazolták, hogy ők teljesítették fizetési kötelezettségüket, azonban ennek semmi nyoma sem volt dr. Grósz Józsefnél.

Az elbocsájtott ügyész különös követelése

Amikor dr. Grósz József erről értesült, azonnal akcióba lépett és hogy a türelmetlenkedő embereket megnyugtassa, *hatvan ezer pengő erejéig polgári pert indított a bank ellen ügyészi költségvetés címén.* Állítólag azzal csendesítette le ekkor a követelőző embereket, hogy amikor megkapja a követelést, akkor majd kártalanítani fogja őket.

Az emberek hittek Grósz Józsefnek és várták, hogy mikor kapták meg jogos követelésüket. A pénzüntézet azonban a költségjegyzék legnagyobb részének jogosultságát nem ismerte el és a bíróságnál bejelentette kárignyét. Grósz József most már nyomást igyekezett gyakorolni a pénzüntézetekre abban az irányban, hogy a pertől elálljon és a költségeket kifizesse. Ezért bejelentette a pénzüntézetet és annak vezetőjét, majd néhány részvény birtokában a bank közgyűlésén is zavart igyekezett kelteni. Mindezzel — a feleletés szerint — az volt a célja, hogy a bankot zavaros helyzetbe hozza és így mintegy kényszerítse az ő feltételeinek elfogadására. A bank azonban nem ijedt meg s dr. Grósz József azt érte el, hogy elveszítette ügyfelei bizalmát is.

Több, mint husz oldalas a Grószok elleni vádirat

Azokban az ügyekben, amelyekkel kapcsolatban dr. Grósz József a pénzüntézet feleletésére a debreceni bíróság jogerősen megszüntette az eljárást a Hajdúmezei Takarékpénztár ellen, bünteselekmény hiányában. A vizsgálat azonban olyan súlyosan terhelő adatokat produkált dr. Grósz József ellen, hogy ellene megindították a bünvádi eljárást. A nyomozás során dr. Grósz Gyula ellen is gyanú merült fel abban az irányban, hogy bizonyos mértékben közre játszott testvére manipulációiban. Így azután hosszas vizsgálat után a debreceni királyi ügyészség elköszítette a több mint húsz oldalra terjedő vádiratot dr. Grósz József és testvére, dr. Grósz Gyula ellen, akiket, mint fentebb is említettük, több rendbeli hüllen kezeléssel, sikkasztással és okirathamisítás büntetével vádoltak meg.

Kiszáll a bíróság

A nagy érdeklődéssel kísért bűnperben a debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor büntető tanácsa Róza Lőrinc és dr. Bánya József bírakkal kedden délelőtt kezdte meg a főtárgyalást, amelyet arra való tekintettel, hogy az ügyben rendkívül sok a vidéki sértett és tanu, a helyszínen, Hajduszoboszlón tartották meg. A főtárgyaláson a vádat dr. Eöry Kálmán királyi ügyészségi elnökhelyettes képviselte, míg a védelmet dr. Aczél Jenő és dr. Tyroler Oszkár ügyvédek látták el. A harmadik védő, dr. Györfi Imre nem jelent meg az első napi főtárgyaláson. A sértett képviselőiben dr. Kemény Géza ügyvéd jelent meg.

Tagad a vádlott

A főtárgyalás megnyitása után dr. Jeney Sándor tanácselnök pontról-pontra kezdte ismertetni a vádiratot, amely szerint több hajduszoboszlói és környéki gazdálkodó pénzével mint megbízott ügy-

vezetőjét, majd néhány részvény birtokában a bank közgyűlésén is zavart igyekezett kelteni. Mindezzel — a feleletés szerint — az volt a célja, hogy a bankot zavaros helyzetbe hozza és így mintegy kényszerítse az ő feltételeinek elfogadására. A bank azonban nem ijedt meg s dr. Grósz József azt érte el, hogy elveszítette ügyfelei bizalmát is.

Szerdán délelőtt csupán négy vádpontra vonatkozóan hallgatta ki a törvényszék dr. Grósz Józsefet. A vádlott a Kardos Sándor, Schwarcz Jenő, vitéz Oláh Imre és Györfi Lajos sérelmére elkövetett ügyekben a vádat tagadta. Nem ismerte el, hogy bárkit is megkárosított volna. Szerinte a felek tudtával és beleegyezésével történt, hogy a kézhez kapott pénzüsszegeket nem a telkek telermentesítésére, hanem az eladók vagy vevők kisebb tartozásának kifizetésére használta fel. Ezzel szemben dr. Jeney Sándor tanácselnök több olyan levelet és okmányt olvasott fel, amelyek nem valószínűsítik a vádlott állításait.

Egy héttig is eltarthat a főtárgyalás

Déli egy órakor dr. Jeney tanácselnök a főtárgyalást félbeszakította és három órakor folytatta. Ekkor a következő vádpontok kerültek sorra, amelyekben dr. Grósz József szintén tagadott. Ő szerinte jogosan és törvényesen, a megbízás szerint járt el. Este hat órakor ért véget a főtárgyalás, amelynek folytatását a tanács elnök csütörtök reggel kilenc órára tűzte ki, szintén Hajduszoboszlóra. A főtárgyalás előreláthatóan egy hétig fog igénybe venni, a tárgyalás rendkívül nagy anyagára való tekintettel. Valószínű, hogy hétfőn már Debrecenben folytatják a főtárgyalást, amennyiben sikerül e héten a hajduszoboszlói és kabai sértetteket és tanukat is kihallgatni. Az ítéletet a monstre bűnperben a jövő hét végén fogja Debrecenben kihirdetni dr. Jeney Sándor tanácselnök.

A honi ipart és mezőgazdaságot pártoló fogadalmi mozgalmat indítottak a magyar nők

Anna főhercegnő áll az akció élén — Debrecen erkölcsi támogatásban részesíti a szervezkedést

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Anna királyi hercegnő asszony aláírásával levél érkezett dr. Vásáry István polgármesterhez, amelyben a város támogatását kéri a magyar nőknek most iszervezés alatt álló hazafias akciójához. Anna királyi hercegnő asszony állt annak a mozgalomnak az élén, amely arra irányul, hogy a magyar nők csak magyar gyártmányú árut vásároljanak. Az országos méretű megmozdulás a *„Magyar nők honi ipart és mezőgazdaságot pártoló fogadalmi mozgalom”* elnevezéssel kezdte meg szervezkedését.

A főhercegnő asszony levelét dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok a szerdai tanács értekezlet elé terjesztette állásfoglalás végett. Dr. Vásáry István polgármester hangsúlyozta, hogy helyes a mozgalom elgondolása, azonban kérdés, hoy ebben a formában eredményes lesz-e. A legbiztosabb megoldás az volna, ha egyszerűen nem engednék be Magyarországra idegen árut. Ilyen intézkedést mégsem tehet a kormány, mert a külföld is visszaüthetne. A társadalmi mozgalomra mondhatja a kormány, hogy nem befolyásolhatja polgárait szabad elhatározásukban, bár ugyanilyen mozgalmat külföldön is indíthatnak. Az aggályok ellenére a város készségegel megadja erkölcsi támogatását, mert minden hazafias akció megértésé talál a törvényhatóság vezetőségében.

A polgármesteri értekezlet ezután ki-mondotta, hogy Anna királyi hercegnő asszony mozgalmat erkölcsi támogatásban részesíti és az akció ügyrendjét átanulmányozás végett elkéri a vezetőségtől.

Zaroff
az embervadász



Vigszínház
Ma először!
Szépség - misztikum - izgalom - szerelem

Hírek

1934. január 18. (Csütörtök.)
Prof.: Piroška, Káth.: Piroška.

A következő újsávszertárok tartanak éjféli szünetet:

„Mégváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. sz.
„Aranygyászárú” Grósz Nagy Ferenc, Kosuth-u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10. „Arany János” Bozóky György, Csapó-u. 66. „Hungária” Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Munkások telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenleg január 17-én:

Az adriai ciklon váratlan gyorsasággal kelet irányban mozgott, ma reggelre a Fekete-tengeren állapodott meg. Ennek következtében Délkelet-Európában viharos északkeleti szelek léptek fel. Nyugateurópában keleti szelek front sorozat okoz újabb esőzéseket. Az angol és francia partokon a hőmérséklet igen magas, 10 fok fölé emelkedett. Hazánkban csak a déli részeken voltak kisebb, jelentéktelen havazások, az északi szél viharos erejűvé fokozódott, de a hőmérsékletben lényeges változás nem állott be. Szerda reggel a legalacsonyabb hőmérséklet -1, -2 fok volt. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma délután Debrecenben +5 fok, az esti pedig +2 fok volt.

Prognózis: Északi szél gyengül, az égből csak kissé lesz felhős, de az éjjeli fagyok erősödnek.

Szoboszló

Az anatóm és kedvetlenség talán egyetlen vidéki városra sem nyomta rá annyira a bélyegét, mint éppen Hajdúszoboszlóra. A nagykiérjedésű, népes város ma csendes, szinte kihalt. Amíg az ember az állami pályázatok győztesévé válik, addig a városban a halál uralkodik. Olyan a látvány, mintha egy kihalt, nagy falu volna a híres hajdúváros. A múlt nyáron az egyes vonatok érkezése alkalmával az autótájak, kocsi egész serege várta a vendégeket. Most egy tárgyalás volt a járási hivatal épületében és Debrecenből küldött húsz ember. Az állomáson egyetlen egy bétautó volt és egy két-személyes szék. Amikor érdeklődtünk a sofőrökről, azt a meglepő választ kaptuk, hogy bizony Hajdúszoboszlón a téli szezon alatt ez az egyetlen autó bonyolítja le az utasforgalmat. No meg a szónok! Csörgős, csengős hajdú-lovak, regimidi talpú szónokok szállítják az odavédelt embereket. A teljes köcsögökkel megrakott kétlovas szekerek elé fogott lovak valóságos megvadulnak, ha meglátják egy idegen autót. Ők csak azt az óskori szürke Ford-ot ismerik, amelyik minden nap elmegy a szemük előtt. Amíg beérkezünk több mint három kilométeres távolság után a járási hivatalig, egy meglehetősen épületig, ahig lehet emberrel találkozni. Valami néma szomorúság terül a városra és megmagyarázhatatlan szorongás tölti el szívünket, amikor a szeles, ködös utcákon végig megyünk. Aki szembejön velünk, haidon öntudatos, büszke nézésű, nyílt arcú magyar, az ma lesütött szemmel unott arccal, semmiel sem törődve halad el mellettünk. Nem a rossz gazdasági helyzet, nem a szerénység, nem az elfáradtság teszi ezt, hanem az a nagy magyar elkeseredés, amely Bocskay hajdúinak szívét szorongatja Trianon tizenötödik esztendejében. Ha pedig mégis sikerül valamelyik büszke hajdúval szóba elegyedni, fellöbbanó lánggal, határtalan bizakodással tör ki belőle a szó: Mi éhű akarunk, magyarok vagyunk!...

Városszerte nagy érdeklődés előzi meg a Békessy Vivóklub vasárnapi versenyét

A vasárnap megtartandó tör és kardesetű versenyre megtörtént a végleges felállítás. A tör csapatban vannak: Bogáthy, Meszlényi, Vikol, Rajna, a kardesetű felállítás pedig: Vjkol, Benedek, dr. Nagy, dr. Király.

Ezzel szemben a budapestiek a következő csapatokat állították: törben Bogáthy Erna, Bay, Palócz, dr. Zöld, kardban: Rastovich, Palócz, dr. Zöld, Bay.

A versenynek különleges ízt ad az a körülmény, hogy a Beac egyes csapajot állít, amennyiben a legjobb magyar hölgyvívóval Bogáthy Ernával megerősödve áll fel. Így kiegészítve a Beac olyan erősségi csapatot jelent, hogy a debreceni csapat nem sok eséllyel áll ki, mert Bogáthy Erna nem csak a hölgyeknek, hanem a férfiaknak is olyan erős ellenfelet jelent, akit dicsőség legyőzni. Ha még azt is figyelembe vesszük, hogy a BEAC az elmúlt vasárnap szerepelt kiválóan a magyar tör csapatban, nokságban megszerezvén a harmadik helyet, akkor teljes mértékben kialakul a verseny teljes sportbeli értéke. Ezt a versenyt értékmérőnek tekinthetjük a vidék és Budapest vivósportja között.

A jury tisztasága olyan világhírű kezekben van letéve, mint Rády, Bogáthy, Kovács György, Misley, Kalmár, úgyszintén Pallagi és Filótás.

sok eséllyel áll ki, mert Bogáthy Erna nem csak a hölgyeknek, hanem a férfiaknak is olyan erős ellenfelet jelent, akit dicsőség legyőzni. Ha még azt is figyelembe vesszük, hogy a BEAC az elmúlt vasárnap szerepelt kiválóan a magyar tör csapatban, nokságban megszerezvén a harmadik helyet, akkor teljes mértékben kialakul a verseny teljes sportbeli értéke. Ezt a versenyt értékmérőnek tekinthetjük a vidék és Budapest vivósportja között.

A jury tisztasága olyan világhírű kezekben van letéve, mint Rády, Bogáthy, Kovács György, Misley, Kalmár, úgyszintén Pallagi és Filótás.

TIZ ÉV ELŐTT IRJA A HAJDUFÖLD...

„Az országos diákkonferenciának budapesti ülése megállapította, hogy a vidéki sajtó közül a Hajdúföld, Kelet-magyarország vezető sajtóorgánuma foglalkozik legrészletesebben a diákság ügyeivel s ezért a napilap szerkesztőségének elismerését s háláját fejezi ki...” (Hajdúföld, 1924. január 18.)

Báró Vay László főispán hazaérkezett.

Báró Vay László főispán szerdán este hazaérkezett budapesti útjáról. Mint már jelentettük a főispán a református konvent bizottsági ülésén vett részt s az egyetemi mozgalommal kapcsolatban tárgyalásokat folytatott dr. Hóman Bálint külügyminiszterrel.

Dr. Baranyi János zongoraművész bemutatkozó zenekari hangversenye január 23-án, kedden este 8 órakor lesz az Arany Bika nagytermében. A hangverseny külön érdekessége és egyik művészi értéke lesz Zsolé Nándor, a budapesti zene-művészeti főiskola tanár, nagyszerű zeneszerző, a világhírű budapesti hangversenyzenekar elnök-karnagyának szereplése, aki az új debreceni zenekart vezényelni fogja. Műsoron: Weber: „Büvös-vadász” nyitány, Beethoven: Es-dúr zongoraverseny, Liszt: Magyar fantázia (zongora-zenekar és Wagner: „Mesterdalnok” nyitány szerepelnek. A szezon ezen kiemelkedő zenei eseménye iránt nagy az érdeklődés. Jegyek: Mélius könyvkereskedésben válthatók. Zenkedvelők Köre tagjainak 20 százalék kedvezmény.

A Péterfia-utcai, ref. egyházzs. pénztáraként délután 6 órakor az egyház tanácstermében összejöveteli órát tart változatos műsorral. Minden érdeklődő egyháztalát szívesen vár az egyházzs. vezetősége.

A Tiszántúli Diplomás Ifjúsági Front esztendőki helyett, (a terem elfoglaltsága miatt) január 20-án, szombaton este 6 órakor ülést tart.

Felhívás a házfelügyelőkhöz. A házfelügyelő vezetősége felhívja a házfelügyelő kartársakat, hogy 18-án este 7 órai kezdettel Csapó-utca 31. szám alatt a szokott hivatalos óráig megvárják. A hivatalos óra folyamán az egyesület ügyésze beszámoló tart. Azok a kartársak, akiknek bármilyen szakmai vagy iparosismeretük van, pártoló jelölésükkel felvételre színtén jelentkezhetnek a hivatalos órára. A tagsági díjak befizetését szintén lehet a hivatalos órára igényezni. Amennyiben a kartársaknak még volna némi időnk, amelyeket a könyvtár részére átengedélyezhetnének, szíveskedjenek elhozni magukkal. Menő számosság látogatást kér hazafias kartársi tisztelettel a Házfelügyelő Nemzeti és Gazdasági Egyesületnek debreceni csoportja.

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít

ORBÁN, Piac-utca 7. Az udvarban.

Béghlen István gróf levele a Mánz debreceni szervezőjéhez. A Mánz ez évi első összejövetele alkalmával őszinte örömet keltettek Béghlen István gróf alábbi sorai, melyekkel a szövetség üdvözlőre válaszolt: „A MÁNZ T. Vezetőségének, Debrecen. Szívesek voltak engem angliai útam alkalmából üdvözölni. Az ify módon tanúsított ragaszkodásért fogadják és kérem továbbadják hálás köszönetem nyilvánítását. Szívesen üdvözöltem Béghlen István...”



Csuka István 67 éves. Temetését Miklóspócsán Fehértől temetkezési vállalkozás rendezi.

Mirolovics Janika 63 hónapot. Temetését csütörtökön délután 4 órakor Köztemetőben Fehértől temetkezési vállalkozás rendezi.

Frontharcos temetés. Vitéz Gaál Károly Szövetségünk iktára temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető első számú ravatalozójában. A temetésre a Bajtársak figyelemmel felhívom azzal, hogy aki csak teheti, legyen ott. Elnök.

Adomány. A nyomorgó siketnéma család részére Sarkadi Istvánné úrnő 1 pengő adományozott.

Táncestély a Kerekasztalon. A Kerekasztal és környéke polgári olvasókör 21-én, vasárnap este hat órai kezdettel a csapokerti Olvasókör műkezelő gardájának vendégszerelésével beléptidij nélküli családias jellegű műsoros táncestét rendez. Vendégeket szeretettel vár a rendezőség. Műsor után tánc két óráig. Zenét a közkezdvelő Sziláma Janesi és zenekara szolgáltatja.

Ellopták a pénztárcáját. Juhász András hajdudoházi gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, mert a baromvásártéren, a fűrészkészítő irodában ismeretlen tettesek kitépték a zsebéből pénztárcáját, amelyben 71 pengő készpénz volt. A nyomozás megindult.

Százezer pengő értékű kitermelt fája van a városnak. A város erdőből kitermelt faállományról most készítette el a gazdasági igazgatóság statisztikai kimutatását. E szerint a városi faraktárban hétezer köbméter tűzfá van elraktározva nyolcvanezer pengő értékben, ipari fáru pedig 700 köbméter huszonegyezer pengő értékben. A város kitermelt faállománya tehát százezer pengő értékű.

A gyümölcsös téli tisztogatásáról és permetezéséről ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent száma. Cikkeket közöl még a mandula termesztéséről, az öreg gyümölcsösök felújításáról, a zöldségfélék melegügyi termesztéséről, borshordók kezeléséről, a befőtt romlásáról, a szójabab termesztéséről stb. A dusan illusztrált két szaklapból a lapra való hivatkozással egy alkalommal díjazatul küld mutatványszámot a Növényvédelem kiadójától (Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11. szám.)

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Nagy Gyula szövő mester - Juhász Julianna.

Születések: Mózes Ambrus npsz., leány Ilona; Németh József majoros, fiú Lajos; Vágányik József majoros, leány Irén; Deli József kömivesszéd, fiú József; Skapinyecz Bertalan sütő m., leány Edit; Papp Gábor dohánykertész, fiú Gábor; 1 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.

Halalozások: K. Szabó Mihály ref. 47 éves, Eperkert-u. 11-a. özv. Tóth Istvánné Nagy Zsuzsa ref. 87 éves, Huszár Gál-u. 65. vitéz Gaál Károly róm. káth. 57 éves, Szent Anna-u. 43. özv. Szathmáry Józsefné Pongor Julia ref. 83 éves, Simonffy-u. 46. Temesi Péter ref. 1 éves, Nyíl-u. 7. Ifj. Pál Imréné Gyurkó Mária ref. 16 éves, Balmazújváros.

VIOLASZIN, BÁRSONY KOPORSÓ...

Este 11 óra. A szerkesztőség kapuja előtt egy öreg csizmadia bandukol keservesen. Kissé srégyenest veszi a lépést, de azért józan legény a talpán s. ha egy-egy gázlámpa fel nem jönne a járdára, minden baj nélkül elérkeznék a lábbelijavító műhelyig. Igen ám, csak hogy „messze van a Mester utca vége” s így nótázással kell agyonütni az időt... Utánanéznünk az öregnek. Éppen egy gázlámpa mellett várja, hogy „odébbmenjen a processzió”, oszt addig is rágyújt egy régi szép nótára. Arról danol, hogy eltemették a rózsáját „violaszin, de bársony koporsóba”... Ó, be régen lehetett. Az volt a jóvilág, amikor még violaszin és bársony koporsóba temetkeztek az emberek. De ne is beszéljünk erről. A krematórium hívei úgysem értik a romantikát...

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Január 18-án, csütörtök délután 3 órakor Dubarry. (Zóna.) Este 8-kor Csipetke. (Bérlészet.)

Január 19-én, péntek este 8-kor Csipetke. (C. bérlés.)

„C” bérlés pénteken lesz

A SZÍNHÁZI IRODA JELENÉSE

Szinte paratlan az a lelemenyesség, amellyel a színház igazgatósága, hogy a debreceni közönség igényét kielégítse, műsorát összeállítja. Nem is kell kommentárt fűznünk ehhez a műsorhoz, amely ezen a héten csütörtöktől csütörtökig kerül színpadra.

Csütörtök délután zóna helyarákkal az idény leghatalmasabb operettjét, a „Dubarry”-t játssza a színtársulat, míg csütörtökön és pénteken este (C. bérlésben) az idény legkacagósabb operettjét Kardoss Géza fellépésével a „Csipetke”-t tűzte műsorára.

Szombat délután zóna helyarákkal, a világsikerű aratót Dubarry kerül megismétlésre, míg

szombat este Kálmán Imre legszebb operettje, a „Hollandi menyecske” kerül bemutatásra.

Vasárnap, hogy mindenki áldozhasson színházi élvezetnek, három előadást tart a színház. Délután 3 órakor „Csipetke”, este 6 órakor „Több mint szerelem” és este 9 órakor „Hollandi menyecske”.

Hélon kacsagó esetet rendez a színház, hogy mindenki elfelejttesse bánatát. Te kinyitva, hogy a Sylvesteri kabaréről többzetten mentek el jegy nélkül, így közkíváncsi megismétlik a Sylvesteri kabarét, amelynek keretében bemutatják a legkacagósabb burlesk darabot: „Ejjel a patkában”

Kedden mutatja be a színház „A” bérlésben az „Úzen a Hargita” irredenta, hazafias székely darabot. A keddi előadás bevételének 10 százalékát a székely árvízkarosultak javára adja a színház igazgatósága. Ezúttal is felhívjuk a hazafias egyesületek figyelmét az „Úzen a Hargita” előadására.

Igazán szívbeli gratulálunk a színház igazgatóságának ehhez a nagyszerű programjához és hisszük, hogy a debreceni közönség zsúfolt házákkal fogja viszonzni ezt a minden oldalra kiterjedő figyelmet, amely a műsor összeállítására körül forogt.

MOZIK MŰSORA:

VIGSZINHAZ, Zaroff, az embervadász. Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

URANIA, „Szívek melódija”. Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

APOLLÓ, „Segedrendőr” és „Savoy szálló rejtélye”. Előadások: 4, fél 7 és 9 órakor.

Önt is érdeklí

B. LISTA

o. irodalmi könyvjátszó.
Írta: BIHARI LASZLÓ.
Kapható: Minden könyvkereskedésben.
ÁRA 1 P.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem utca 5.

Az Erzsébet pincében egy pincér rendszer!

Menü: 1'50 P.

100 modern kényelmes szoba. Lift. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Heti naptár

Január 18-án, csütörtökön: Cipész- és lábbelikészítők szakosztályi ülése este 7-kor az Ipartestületben. Január 19-én, pénteken: Péterfia-utcai ref. egyházzsoltos estje este 8-kor az egyház tanácstermében. Január 20-án, szombaton: Csizmadiából. Szociális Misszió Társulat teaesztje este 8-kor a Bikában. Január 21-én, vasárnap: Dr. Medveczky Károly előadása d. u. 4-kor az Iparoskörben. IX. cserkészkerület koresolyaversenye a cserkész-korselyázó-távon. KIE teaesztje fél 6-kor a kollegiumban. Békessy Béla Vivó Club versenye d. u. 6-kor az Arany Bikában. Dr. Juhász Géza előadása d. e. 11-kor a Déri-muegyemben. A KIE teadélutánja fél 6-kor a kollegiumban. KIE boldogkerti csoportjának műsoros előadása fél 7 órakor.

KÖZGAZDASÁG

NOVÉNYVEDELEM MUNKAJA A MULT HÓNAPBAN

Az elmúlt hónap folyamán növényvédelmi ellenőr útján ellenőrizte a hatóság a kaliforniai pajzsterítő elleni védekezés szempontjából a Debrecenbe érkező gyümölcsfa cseméje és gyümölcsfa iskolák és gyümölcsfa lerakatokat. Összeírta a m. kir. központi statisztikai hivatal részére a termés eredményeket és kitöltötte az 1933. évre vonatkozó szüreti kérdőíveket. A m. kir. méhészeti felügyelőség részére begyűjtötte a méhészeti statisztikai adatokat. Megkezdte a gyümölcsfa károsító szeszállítását. Az elmúlt hónap folyamán a hirtóság elkészítette és közzéadta a törvényhatósági mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultak névjegyzékét és az ellen beadott felszólalásokat elbírálta.

LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA ELŐFIZETŐINKNEL VÁSÁROLI

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.

2000-1934. ad.

HIRDETMÉNY

Az eljárási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az elbirtokosokat, illetve elbirtokosokat arra, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban lévő ebeket január hó 31. napjáig bejelenteni, az ebárcaikat kiváltani és az ebadozó befizetni el ne mulasszák. Figyelmezteti a városi adóhivatal fenti nevezeteket arra, hogy a bejelentés és az ebárca kiváltásának elmulasztása az elbirtokosokra, illetve birtokosa ellen kihágási eljárást, az ebadozó be nem fizetése pedig a kivétejt ebadozókat végrehajtás útján való beszedését vonja maga után. A bejelentési napokként 8-12 óráig a városi adóhivatal 5. 13. 15. 16. 17. 18. számú szobáiban levő konyviteli osztály veszi tudomásul, s ez alkalommal a fizetendő eb adórt nyugtát is állít ki. Debrecen, 1934. január hó 15.

Városi Adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város polgármesteri irodája.

39794-1933. VI. szám.

HIRDETMÉNY

A m. kir. belügyminiszter úr 63410-1933. VII. a. számú rendelete szerint minden magyar állampolgár (férfi-nő) életének bármely évében való belépését annak az évnek január hó 31-ig, melyben a 18. élet betöltését bejelenteni köteles; tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentőlapon, avagy születési és házassági bejelentőlapján bejelentőlapja már eddig is be voltak jelentve. A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága bejelentőhivatalánál a erre a célra szolgáló bejelentő lapon kell megtenni. A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és valóságának megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valódiságát a bejelentésre kötelezettel együtt a szállásadó (családfő) is felelős. A bejelentés elmulasztása kihágási eljárást, s így büntetést von maga után. Debrecen, 1934. január hó 10-én.

Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli laphoz: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegekben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal: József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

Beütendő állás nőknek. Deutsches fraulein wird gesucht. Bezárónót felveszek egész napra. Főzőmindenest hosszú bizonyítványokkal keres 2 személy. Bezárónót keresek. Bezárónó heti 2-3 napra felvétetik. Beütendő állás férfiaknak. Nagv sütőzem. Dinnyés. Állást kereső nők. Kereskedelmi. Házivarrónó. Név. Állást kereső férfiak. Állást keres.

Nős. Előemelési. Különbejárati. Butorozott szoba. Butorozott szoba. Butorozott szoba. Teljesen. Különbejárati. Különbejárati. Különbejárati. Képzobás. Ajánlat. Husfűtés. Művészi képeret. Fűtés. Tűzfűt. Képzobás. Kiadó lakás. Kiadó. Kiadó. 3 szobás. 2 szoba.

Előemelési. Különbejárati. Képzobás. Ajánlat. Husfűtés. Művészi képeret. Fűtés. Tűzfűt. Képzobás. Kiadó lakás. Kiadó. Kiadó. 3 szobás. 2 szoba.

Naményi. Zongorórakat ad. Kereslet. Képzobás. Jó állapotban. Elveszett. Élelmiszer ital. Üzlet, műhely, raktár. Butorok.

Lakás és szoba kereslet. Özevgy. Keresek. Autó, motor, kerékpár. Eladó ház. Eladó. Kis autó. Eladó ház. Város szivében. Eladó ház. Város szivében. Eladó ház. Város szivében.

Eladó ház. Simonyi-ut 11. Eladó állatok. Eladó. Különböző. Mosómedve bundabélés. Összeírásra. Eladó ingóság. Keresolva. Különböző. A Magyar Nemzeti Könyv.